
VALVOLE A FARFALLA

SERIE TT



Serie TT 1
• dati tecnici 1
• componenti DN 50-300 2

Disco acciaio inox 2
Disco acciaio inox + PTFE 3

• componenti DN 350-500 4
• dimensionali 5
• momenti torcenti 6

Istruzioni di montaggio 7
Collaudi 7
Leva manuale 9
Riduttore manuale 10

SEDE PTFE

tabelle

sede PTFE



BVTT - Wafer BLTT
DN 50 - 500 • 2” - 20” DN 50 - 500 • 2” - 20” 

EPOXYCOATED

TA-Luft
GOST

0497
[PED]

TYPE
APPROVAL

II 2 GD c TXSIL safety
integrity
level

TYPE
APPROVAL

TT 05/15 - IT - PAG.1

Valvole a farfalla Sede PTFE

Scartamenti:
DIN EN 558-1 Series 20 ~ ISO 5752 Series 20 
BS-5155 Series 4 ~ MSS-SP67 

GUARNIZIONE CORPO
denominazione applicazioni

PTFE TEFLON® acidi, alimentari, solventi

Tutte le valvole sono provviste 

DISCO
materiale norma di riferimento rivestimento standard rivestimento a richiesta DN

Acciaio inox ASTM A351 CF8M (A316) - HALAR® 50-500

Acciaio inox ASTM A564 Type 630 PTFE - 50-300

Hastelloy® ASTM A494 CX2MW - - 50-500

Monel® ASTM A494 M35-1 - - 50-500

Massima pressione d’esercizio:
10 Bar

PN 10-16-A150
6 Bar

PN 10-16-A150
Idonee per vuoto (escluso disco PTFE)

Test:
EN 12266-1 Rate A  ~ ISO 5208 Rate A
DIN 3230 ~ API 598

Marcature: 
EN 19 ~ MSS SP-25

EN 593 ~ EN 736 ~ EN 12516 ~ EN 1092
ISO 5211 ~ DIN 3337 ~ API 609

CORPO
materiale norma di riferimento rivestimento standard wafer

EN-GJS 400-15 (GS400) Epossidico RAL 5009 50-500 50-500

Acciaio al carbonio (wafer) ASTM A216-WCB Epossidico RAL 9005 - 50-500

Acciaio inox (wafer) ASTM A351 CF8M (A316) - - 50-500

Rivestimenti disponibili su richiesta: RILSAN®, Halar®, Chenisil®

Lo spessore 

corpo in PTFE 
varia da 2,5 a 3 
mm secondo la 

« INDEX



1

2

3a

3b

4

5

5

6a

6b*

7

7

8

9

9
8

10

10

11
11

12
12

12

13

12

13

15

17

18

19

16

14

20

5

TT 05/15 - IT - PAG.2

Valvole a farfalla Sede PTFE

particolare materiale

1 1 corpo •
• A216 - WCB
• A351 - CF8M (AISI 316)

2 1 disco • A351 - CF8M (AISI 316)
• HALAR® (a richiesta)

3a 1 perno superiore • AISI 316

3b 1 perno inferiore • AISI 316

4 1 • PTFE

5 2 supporto elastico •

6a 2 boccola perno superiore • acciaio + PTFE

6b * 1* boccola perno inferiore • acciaio + PTFE

7 2 • AISI 316

8 2 • FEP + FKM (VITON®)

9 2 • PTFE

10 2 • acciaio

particolare materiale

BVTT - Wafer  BLTT
DN 50 - 300 • 2” - 12” 
PN 10-16 • ANSI 150

corpo 
Wafer

* 

11 2 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

12 4 rondella • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

13 2 • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

14 2 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

15 1 • IXEF 
• alluminio 

16 1 anello di fermo • acciaio

17 1 boccola superiore • PFTE

18 1 • FKM (VITON®)

19 1 • alluminio
• PTFE (corpo AISI 316)

20 1 • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

Disco acciaio inox (ASTM A351 CF8M)

« INDEX



1

2

2

2

3

4

4

5a

5b*

6

6

7

8

8
7

9

9

10
10

11
11

11

12

11

12

14

16

17

18

15

13

19

TT 05/15 - IT - PAG.3

Valvole a farfalla Sede PTFE

particolare materiale

1 1 corpo •
• A216 - WCB
• A351 - CF8M (AISI 316)

2 1 disco - perni • ASTM A564 Type 630 + PTFE

3 1 • PTFE

4 1 supporto elastico •

5a 2 boccola perno superiore • acciaio + PTFE

5b * 1* boccola perno inferiore • acciaio + PTFE

6 2 • AISI 316

7 2 • FEP + FKM (VITON®)

8 2 • PTFE

9 2 • acciaio

10 2 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

particolare materiale

BVTT - Wafer  BLTT
DN 50 - 300 • 2” - 12” 
PN 10-16 • ANSI 150

corpo 
Wafer

* 

11 4 rondella • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

12 2 • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

13 2 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

14 1 • IXEF 
• alluminio 

15 1 anello di fermo • acciaio

16 1 boccola superiore • PFTE

17 1 • FKM (VITON®)

18 1 • alluminio
• PTFE (corpo AISI 316)

19 1 • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

Disco acciaio inox (ASTM A564 Type 630) + rivestimento PTFE

« INDEX



1

20

2

3a

3b

4

5

5

6

6

7

7

9

10

10

11
11

15

13

8

9
8

12

14

16

18
17

19

TT 05/15 - IT - PAG.4

Valvole a farfalla Sede PTFE

particolare materiale

1 1 corpo •
• A216 - WCB
• A351 - CF8M (AISI 316)

2 1 disco • A351 - CF8M (AISI 316)
• HALAR® (a richiesta)

3a 1 perno superiore • AISI 316

3b 1 perno inferiore • AISI 316

4 1 • PTFE

5 1 supporto elastico •

6 3 boccola perno • A105 + PTFE

7 2 • AISI 316

8 2 • FEP + FKM (VITON®)

9 2 • PTFE

10 2 • acciaio

particolare materiale

BVTT - Wafer  BLTT   
DN 350 - 500 • 14” - 16"
PN 10-16 • ANSI 150

corpo 
Wafer

11 4 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

12 2 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

13 1 • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

14 1 • FKM (VITON®)

15 1 anello di fermo • acciaio

16 1 • FKM (VITON®)

17 1 • FKM (VITON®)

18 1 • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

19 4 vite • acciaio zincato
• AISI 316 (corpo AISI 316)

20 1 • acciaio C40

« INDEX



DN “ A B C D E F Ø I Ch H K J Q
PN10 PN16 ANSI150

N O N O N O wafer

350 14 330 280 341 78 332 60 35 10 150 125 14 600 M20 16 460 M24 16 470 M24 12 476 54 73

400 16 355 305 390 102 376 60 40 12 150 125 14 690 M24 16 515 M27 16 525 M27 16 539 68 104

500 20 422 366 485 127 468 60 45 12 210 165 22 820 M24 20 620 M30 20 650 M27 20 635 149 179

PN 10 PN 16 ANSI 150

w
af

er

DN “ A B C D E F Ø I Ch H K J P Q N O N O N O
50 2 138 81 55 43 35 34 14 11 90 70 9 165 165 M16 4 125 M16 4 125 M16 4
65 2 144 98 68 46 50 34 14 11 90 70 9 186 186 M16 8 145 M16 8 145 M16 4
80 3 158 110 81 46 67 34 14 11 90 70 9 196 242 M16 8 160 M16 8 160 M16 4
100 4 173 128 101 52 87 34 16 11 90 70 9 220 270 M16 8 180 M16 8 180 M16 8
125 5 186 140 126 56 113 34 18 14 90 70 9 250 297 M16 8 210 M16 8 210 M20 8
150 6 202 155 150 56 140 34 18 14 90 70 9 278 321 M20 8 240 M20 8 240 M20 8
200 8 240 190 200 60 191 38 22 17 125 102 11 355 420 M20 8 295 M20 12 295 M20 8
250 10 270 220 250 68 241 38 30 22 125 102 11 398 472 M20 12 350 M24 12 355 M22 12
300 12 300 247 298 78 289 38 30 22 125 102 11 455 540 M20 12 400 M24 12 410 M22 12

H

K

J

Ø I

Ch

D

E

C

A

B

F

O

O

H

K

JCh

F

B

A

10

Ø I

C D

N

O

E

P

Q

O

Q

N

TT 05/15 - IT - PAG.5

Valvole a farfalla Sede PTFE

Flangia superiore - ISO 5211
DN 50 - 150  F07 - 4 fori
DN 200 - 300  F10 - 4 fori

BVTT - Wafer    BLTT

Flangia superiore
ISO 5211

DN350-400  F12-4 fori
DN500         F16-4 fori

« INDEX



65 80 100 125 150 200 250 300 350 400 500
5° - - - - - - - - - 53 68 106
10° - - - - - - - 21 49 123 161 246
15° 0,2 0,6 1,8 2,4 4,2 5,6 14 80 188 228 299 457
20° 0,9 2,5 5,2 9,5 15 23 110 156 280 315 412 630
25° 3 6,1 12 22 38 61 125 225 354 457 597 914
30° 6,1 11 21 39 69 112 211 310 381 661 863 1320
35° 9,9 18 33 60 105 166 303 433 521 890 1162 1778
40° 15 27 49 88 148 228 405 591 742 1184 1547 2366
45° 21 38 68 121 199 303 528 774 987 1552 2028 3102
50° 29 51 91 159 262 394 679 988 1252 2008 2620 4010
55° 39 68 119 207 338 505 863 1247 1571 2548 3318 5090
60° 53 90 156 269 434 641 1085 1591 2059 3225 4202 6442
65° 72 121 209 357 565 820 1364 2065 2807 3983 5196 7957
70° 92 161 283 487 768 1097 1788 2715 3744 5195 6775 10377
75° 109 209 381 662 1059 1507 2425 3625 4935 6964 9084 13912
80° 115 240 457 815 1303 1861 3043 4768 6831 9301 12142 18578
85° 115 253 502 906 1457 2008 3642 4890 8230 10280 13408 20533
90° 116 257 508 925 1492 2168 3838 5010 9233 10792 14082 22024

10

he
ad

 lo
ss

 (
ba

r)
va

lv
e 

si
ze

 (
m

m
)

800
600

400

200

100

300

150

80
60

40
30

20
15

10
8
6

4
3

10° 20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90°

6
4
2
1

800
700

600
500
450
400
350
300

250

200
150
125

100

80

65

40-50

1 2 3 4 5 6 8 10 15 20 30 40 50 60 80

TT 05/15 - IT - PAG.6

Valvole a farfalla Sede PTFE

Series TT - Momento torcente  - Nm - fattore di sicurezza escluso

disco: CF8M (A316) 2O - 20°C
pressione d’esercizio BAR

DN 0 6 10 DN 0 6 10 DN 0 6 10
50 13 16 19 125 45 57 75 300 214 296 366
65 15 21 24 150 53 63 94 350 400 450 550
80 28 42 52 200 128 153 188 400 700 800 1000
100 32 54 65 250 198 232 296 500 980 1250 -

disco: A564 (A630)
+ PTFE

2O - 20°C
pressione d’esercizio BAR

DN 0 6 10 DN 0 6 10 DN 0 6 10
50 12 15 18 100 30 51 62 200 122 145 180
65 14 20 23 125 42 54 71 250 180 220 280
80 26 40 49 150 50 60 89 300 311 344 385

Perdite di carico

Valori KV (CV = 1,16 KV)

Formule per il calcolo delle portate

Liquidi:

Q portata (m3

 pressione differenziale (bar)

Q = KV
PS

Gas:

Q portata (m3

 pressione differenziale (bar)

P2  pressione in uscita

KV
PS

P2

Vapore:

 pressione differenziale (bar)

P2  pressione in uscita

P2

Calcolo della portata equivalente in H2O:

determinano mediante la portata equivalente di acqua, 

Qe = Q d
1000

Qe portata di acqua 
 equivalente

 condizioni d'esercizio
 

 

« INDEX



Pmax = 4 bar Pmax = 10 bar

TT 05/15 - IT - PAG.7

Valvole a farfalla Sede PTFE

una distanza tale da 

l'inserimento e l'estrazione 

valvola con l'asse di rotazione orizzontale, per permet-

polveri polveri 

a contatto con il corpo 

2 - Prima di serrare le 
-

4 - Attenzione: non 

Istallazione tipo A Istallazione tipo B Questo tipo di installazione è sempre 
consigliabile con valvole di diametro 
superiore al DN400.

Corretto
Asse orizzontale

Sbagliato
Asse verticale

Collaudi

DIN 
3230

test
corpo

prova 
idraulica

prova 
aria

PN6 9 bar 7 bar 6 bar
PN10 15 bar 11 bar 6 bar
PN16 24 bar 17,6 bar 6 bar
PN25 38 bar 27,5 bar 6 bar

API598 test corpo prova
idraulica

ANSI125 21 bar 18 bar
ANSI150 30 bar 22 bar
ANSI300 78 bar 58 bar

Prova pneumatica:

> DN 200 = 60 sec

I collaudi sono eseguiti secondo le seguenti normative:
Pressatura corpo valvola: DIN 3230BA - API598

 
 

Pressatura corpo: Prova idraulica:

> DN 200 = 60 sec

tempi di collaudo secondo la normativa API 598

« INDEX



EN1092-1
Tipo 11

UNI

DIN
2631
2632
2633

A150

UNI

DIN
2575
2576
2577

A150

slip on

UNI

6090

DIN
2641
2642
2643

UNI

2291

DIN
2672
2673
2674

EN1092-1
Tipo 01

EN1092-1 EN1092-1 EN1092-1

Ø max

Ø min

G

DN 40 50 65 80 100 125 150 200 250 DN 300 350 400 450 500 600 700 800

G 36 35 50 67 87 113 140 191 241 5° 289 332 376 430 479 575 670 757
Ø min 29 44 60 75 98 122 148 196 244 10° 296 332 378 428 478 566 681 782
Ø max 49 62 80 93 118 146 175 225 275 15° 330 372 422 450 500 600 717 815

TT 05/15 - IT - PAG.8

Valvole a farfalla Sede PTFE

Dimensioni bulloni e tiranti

ATTENZIONE: 
Con questo tipo 

-
-

sede vulcanizzata 

NOTA 1: Le dimensioni delle viti e tiranti sono 

saldare di testa EN1092-1 Tipo 11 per 

NOTA 2: Per montare valvole Wafer con tiranti, 

DN
Valvole Wafer

PN 10 PN 16 ANSI 150
Vite Tirante N° Vite Tirante N° Vite Tirante N°

40 M16x90 M16x100 4 M16x90 M16x100 4 M14x90 M14x110 4

50 M16x100 M16x120 4 M16x100 M16x120 4 M16x100 M16x130 4

65 M16x110 M16x130 8 M16x110 M16x130 8 M16x110 M16x140 4

80 M16x110 M16x130 8 M16x110 M16x130 8 M16x120 M16x150 4

100 M16x120 M16x140 8 M16x120 M16x140 8 M16x120 M16x150 8

125 M16x120 M16x150 8 M16x120 M16x150 8 M20x130 M20x160 8

150 M20x130 M20x160 8 M20x130 M20x160 8 M20x140 M20x160 8

200 M20x140 M20x170 8 M20x140 M20x170 12 M20x150 M20x170 8

250 M20x150 M20x180 12 M24x150 M24x180 12 M22x160 M22x190 12

300 M20x160 M20x190 12 M24x160 M24x190 12 M22x170 M22x210 12

350 M20x160 M20x190 16 M24x170 M24x200 16 M24x180 M24x220 12

400 M24x190 M24x220 16 M27x210 M27x240 16 M27x210 M27x250 16

450 M24x200 M24x230 20 M27x220 M27x250 20 M27x230 M27x270 16

500 M24x210 M24x240 20 M30x240 M30x280 20 M27x250 M27x290 20

DN PN 10 PN 16 ANSI 150
Vite N° Vite N° Vite N°

40 M16x30 8 M16x30 8 M14x30 8

50 M16x35 8 M16x35 8 M16x35 8

65 M16x40 16 M16x40 16 M16x40 8

80 M16x40 16 M16x40 16 M16x40 8

100 M16x40 16 M16x40 16 M16x45 16

125 M16x45 16 M16x45 16 M20x50 16

150 M20x45 16 M20x45 16 M20x50 16

200 M20x50 16 M20x50 24 M20x55 16

250 M20x55 24 M24x55 24 M22x60 24

300 M20x60 24 M24x60 24 M22x60 24

350 M20x60 32 M24x65 32 M24x65 24

400 M24x70 32 M27x70 32 M27x80 32

450 M24x80 40 M27x80 40 M27x80 32

500 M24x80 40 M30x80 40 M27x90 40

« INDEX



A

B

D

1

2

3

4

5

DN A B D
40 - 100 220 67 93
125 - 150 275 67 93

200 340 76 125 1

TT 05/15 - IT - PAG.9

Valvole a farfalla Sede PTFE

Azionamenti manuali
 Leva manuale

OPTIONALS

10 posizioni 2 posizioni
Open - Closed

I dischi posizionatore DN 50 - 150 sono previsti con foratura 

SPDT o induttivi

Foro lucchettabile OPEN

Foro lucchettabile CLOSE

Foro lucchettabile 0° - 90°

DN40 - 300 DN40 - 150
1 leva alluminio A351 CF8M
2 levetta alluminio A351 CF8M
3 molla acciaio inox acciaio inox
4 disco posizionatore alluminio A351 CF8M
5 viti acciaio inox acciaio inox

« INDEX



B C D E F G H
HW 070 160 48 140 27 80 115 42
HW 102 215 56 250 33 120 150 60 3
HW 140 325 95 400 51 185 225 80 10
HW 165 395 105 600 61 230 268 105 20

B C D E F G H I
AB150 134 55 125 27 80 124 43 58
AB215 197 63 200 29 102 128 52 48
AB550 282 88 300 41 138 174 71 69
AB880 282 93 400 42 200 226 86 100 14
AB1250 322 102 500 48 220 258 105 110 22
AB1950 425 126 600 55 285 323 130 143 32

AB195-PR4 398 126 600 55 285 323 130 143 39
AB680-PR4 451 159 600 59 370 407 182 170
AB680-PR6 451 159 600 59 370 407 182 170

L

DN “ A
10 bar 10 bar

50 2 HW070 AB150 138
65 2 HW070 AB150 144
80 3 HW070 AB150 158
100 4 HW070 AB150 173
125 5 HW070 AB150 186
150 6 HW070 AB150 202

DN “ A
10 bar 10 bar

200 8 HW102 AB215 240
250 10 HW102 AB550 270
300 12 HW102 AB550 300
350 14 HW140 AB880 330
400 16 HW140 AB880 355
500 20 HW165 AB880 422

A

B

DC

EF

G

H

TT 05/15 - IT - PAG.10

Valvole a farfalla Sede PTFE

Accoppiamenti valvola-riduttore

Dimensionale

Serie HW
corpo:  alluminio

perno:  acciaio inox
volantino:  acciaio
protezione: IP65

A richiesta esecuzioni per alte 
Prolunga stagna 
perno valvola

Il perno della valvola puo’ essere 

-
nio, con verniciatura di protezione (a 

la quota “L

Serie AB

perno:  acciaio
volantino:  acciaio
protezione:  IP67

Azionamenti manuali
Riduttori corpo alluminio - Serie HW

« INDEX




